

我院心脏手术团队取得新进展



目前,我院在南京鼓楼医院王东进、周庆主任团队的指导和帮助下,先后成功完成了9例心脏外科手术,分别是3例冠状动脉搭桥术、2例二尖瓣膜置换术、3例主动脉瓣膜置换术和1例动静脉导管未闭封堵术。8位患者均已痊愈出院,有1位患者恢复良好,正在康复中。心脏外科手术的开展,标志着我院在突破和掌握重大医疗技术上迈出了新的一步,同时填补了宿迁市心胸外科手术治疗心脏疾病的技术空白,是我市卫生事业发展史上的又一重要里程碑,是医改惠民活动的又一标志性成就,是我院为全市人民健康作出的又一卓越贡献。

我院领导班子为了全面提高宿迁心胸外科整体水平,助力健康宿迁、健康江苏、健康中国建设,全力打造宿迁心胸外科“金”字招牌,与南京鼓楼医院心胸外科签订了战略合作协议,成立了王东进工作室。为支持心脏外科手术的开展,医院投资配置了大宗高精尖医疗设备,包括进口高端的人工心肺机、ECMO(体外膜肺氧合)、心脏彩超机(含食道探头)及其他心脏外科手术器械、设备等配套设施。此外,我院分期分批选派相关专业医护人员到南京鼓楼医院进行了各种方式的进修学习,打造了一支包含手术医生、麻醉医生、体外循环医生、心血管内科医生、重症监护医生、超声和影像医生及护理团队等在内的高水平队伍。

心脏是人体最重要的器官,心脏一旦停止跳动,死亡往往随之而来。而心脏外科手术,就是要主动让心脏停止跳动,建立体外循环保障后而在心脏上完成的直视手术,因此心脏外科手术一直以高难度、高复杂性和高风险性著称,属于外科手术中的“超级手术”。为确保手术成功开展,

我院举全院之力,组织心脏大血管外科、麻醉科、手术室、重症医学科、心内科、超声科、医学影像等科室进行多学科会诊,认真讨论病情,制定严谨细致的手术方案和各项应急预案。

心脏外科手术的成功开展印证着医院胸外科、心内科、麻醉科、手术室、ICU、超声科、医学影像科、检验科等相关科室的整体实力的强大和团结协作,标志着医院整体实力的提升,体外循环技术还可以广泛应用于各类脏器损伤和心脏、肝、肾、肺等大血管手术,大大提升了医院的急救能力。

我院心胸外科在郑中锋主任带领下,不畏艰辛,翻开了我市心脏外科领域的新篇章,为本地的心脏病患者开辟了一条重生之路,既省去了长途跋涉的辛苦,又减轻了患者的痛苦和经济负担,为患者争取了宝贵的诊治时间,让患者在家门口就能享受到安全、便捷、优质的医疗服务。通过开展心脏手术也培养锻炼了年青的胸外科医师。目前,心胸外科戴宁凰主任医师已被医学会推荐成为江苏省心血管外科学分会青年委员。

今后,医院将继续忠实践行“以患者为中心”理念,不断加强医疗技术服务,为更多患者解除病痛,带来健康,真正实现大病不出市的目标!

胸外科 戴宁凰



我院儿科开展儿童肾穿刺活检术



近日,我院儿科首次成功开展了超声引导下儿童肾穿刺活检术,填补了宿迁地区儿科该诊疗项目的空白。12岁的雯雯(化名)因反复发热多天并伴有面部浮肿收治入院,经过一系列检查诊断为肾病综合征,“检查结果显示该患儿肾脏功能严重受损,入院之后病情还在继续发展,有可

能出现肾功能衰竭等危险情况。”我院儿科1病区主任蒋亚洲介绍说。

为明确雯雯的病理分型,在我院副院长、儿科主任乔继冰的带领下,蒋亚洲经过充分的病情评估及术前准备,确定治疗方案和预后,决定为雯雯实行肾穿刺活检术。“肾病综合征这个疾病,对糖皮质激素治疗不敏感,而且影响到肾功能,目前能够了解肾脏损害程度最好的方法就是进行肾穿刺活检了解病理类型,并由此制定个性化治疗方案,评估长期预后。”蒋亚洲解释道。

在超声科的配合下,蒋亚洲为雯雯进行了超声引导下的肾脏穿刺活检术,操作过程顺利,活检之后,根据肾穿刺取得病理组织进行检查分析,为雯雯制定了个体化的治疗方案。穿刺后一周,雯雯顺利出院了,目前恢复良好,病情稳定。

什么是儿童肾穿刺活检术?

儿童肾穿刺活检是用于诊断肾脏疾病的重要检查技术,肾穿刺活检是在超声引导下,采用特殊的细小穿刺针经皮肤刺入肾脏取出肾组织标本,是一种微创病理诊断技术。通过病理常规染色、特殊染色、免疫荧光技术、电子显微镜技术等,了解肾小球、肾小管、肾间质的病变特点,明确肾脏组织形态学的改变,对于明确诊断、明确疾病的病理分型、制定合理的治疗方案、观察疾病演变及评估预后提供重要依据。

我院儿科此次成功开展儿童肾脏穿刺活检术,进一步提升了我院儿童疑难肾脏病例的精准化诊疗水平,为解决儿童肾脏疑难病例的诊治提供了坚实的技术支持,是我院儿科在儿童肾脏疾病诊治上迈出的重要一步,对我院儿科肾脏疾病亚专业的发展有着重要的意义。为宿迁及周边地区肾脏疾病患儿就近诊治带来福音。

儿科 蒋亚洲

宿迁市第三届伤口造口失禁护理案例大赛圆满举行



11月18日下午,由宿迁市护理学会伤口造口失禁护理专业委员会主办的第三届伤口造口失禁护理案例大赛在我院第三会议室顺利举行。

此次竞赛邀请到江苏省人民医院国际造口师(ET)戴晓冬担任线上评委,宿迁市伤口造口失禁护理专委会主任委员王学红,副主任委员罗晓花、王舒、吴晓莉以及市造口治疗师张冬菊担任本次竞赛线下评委。通过前期推荐与选拔,此次共有17位老师参与决赛。

王学红致开幕词,她对各位选手的到来表示欢迎,希望选手们赛出风格,赛出水平。选手们分别从伤口造口评估、护理操作规范、治疗护理措施落实等方面进行了临床护理个案管理的经验分享,内容详实、覆盖面广,包含伤口、造口、失禁等多个护理亚专科案例。

经过激烈角逐,比赛最终产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名和优秀奖6名。

王学红对本次比赛作总结发言。她表示,本次大赛旨在进一步推动我市伤口造口失禁专科护理事业的高质量发展,同时为全市护理同仁提供学习与探讨伤口造口失禁护理新理念、新技术的平台,希望学组成员在本专业的发展上向科学性、严谨性、专业性上不断努力,精益求精,为患者提供更优质的护理服务。

急诊病区 王玮

儿童蛀牙了怎么办?

口腔医生在门诊工作中经常有患者咨询家里儿童起蛀牙了怎么办,该怎么预防?现在和大家分享一下有关儿童蛀牙方面的知识,希望能给大家带来一些帮助。

儿童未换牙前都是乳牙,乳牙相比恒牙更容易发生蛀牙,因为乳牙的矿化程度较恒牙低,抗酸能力差,更容易受到酸的侵蚀。加上儿童饮食当中有很多含糖量较高的食物,很容易吸附于牙齿上被细菌分解产生酸。所以儿童的口腔护理就非常重要了,有效的清洁口腔和控制含糖食物的摄入能大大降低龋齿的发病率。如果产生蛀牙了,就要到专业口腔科进行检查治疗。检查过程中发现是较浅的龋齿,则可以采用具有一定渗透性和杀菌性的氟化钠类和硝酸银类药物涂擦在牙齿表面,并能促进牙齿的再矿化,终止龋齿的发展。如果龋齿的洞较大,则可以采用充填体或者嵌体补牙的方式,恢复牙齿的外形。如果是乳磨牙龋坏较大,则可以采用金属预成冠的方式,此种方式能较好恢复牙齿的解剖形态,恢复患儿的咀嚼功能。如果牙齿龋坏较大无法修复的,那只能拔除并制作间隙保持器来保持拔牙间隙并恢复一定咀嚼功能。

最后,提醒家长龋齿预防很重要,要做到:认真刷牙、定期检查、及时治疗。要知道牙齿好,才能吃的好,这样你的宝宝也才能健康成长。

口腔科 鲍欣奇

高端晶体——让白内障患者重返年轻态

目前,白内障只能通过手术治愈,但随着人们对晚年生活的要求越来越高,看得见已经成为基础要求,如何看得清、看得真、视物更舒服且全程脱镜,成为现代白内障患者手术追求的方向。

因此,更多功能的人工晶体类型不断面世,例如双焦点、三焦点、散光型、散光+多焦点、变焦型等各种类型的高端功能型人工晶体。

高端功能型人工晶体的优点:

- 1、能够同时解决近视、远视、白内障及老视问题;
- 2、享受舒适自然的远中近全程视力;
- 3、手术微创,术后恢复快,视觉感受佳;
- 4、看书、看报、看药品说明书、穿针引线轻松自如;
- 5、看手机、看微信、看电视、看股票、打麻将、做家务轻松自如。

自2018年,我院眼科副主任秦书艳率先在宿迁地区开展第一例白内障超声乳化联合三焦点人工晶体植入以来,我院眼科已经为三百多名白内障患者成功植入多焦点人工晶体,让患者实现白内障术后看远看清的同时,解决老花,得到了患者的一致认可!

眼科 王雪